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CONSIGLIO DI DISTRETTO NAPOLI NORD 
VERBALE DEL 06 novembre 2023 

 
L’anno duemila ventitré, il giorno 06 del mese di novembre alle ore 15.30, previa formale e in prima 
convocazione, si è riunito il Consiglio di Distretto di Napoli Nord dell'Ente Idrico Campano del Comune di 
Giugliano in Campania.  

Il Coordinatore rileva che la riunione è stata regolarmente convocata e che alle ore 16,24 mediante appello 
nominale constata che sono presenti i seguenti consiglieri:  

  PRESENTE  ASSENTE 
1 BENCIVENGA GIUSEPPE COLLEGATO DA 

REMOTO  
2 BENE RAFFAELE COLLEGATO DA 

REMOTO  
3 BIANCO TOMMASO X  

4 CACCIAPUOTI FRANCESCO COLLEGATO DA 
REMOTO  

5 
CARANDENTE TARTAGLIA 
IMMACOLATA   x 

6 CARUSO ROSARIO COLLEGATO DA 
REMOTO  

7 CASTELLONE GENNARO  X 

8 CECERE GIOVANNI  x 
9 D’ANNA GIUSEPPE  X 

10 DEL PRETE MARCO ANTONIO  X 

11 DELLA RAGIONE JOSI GERARDO 
COLLEGATO DA 

REMOTO   
12 EMILIANO MICHELE 

COLLEGATO DA 
REMOTO   

13 GALLO FABIO x  
14 GUARINO LUIGI  x 
15 IAVARONE SALVATORE COLLEGATO DA 

REMOTO  
16 PASCALE GIACOMO COLLEGATO DA 

REMOTO  
17 PIROZZI GIACOMO  X 

18 PIROZZI NICOLA COLLEGATO DA 
REMOTO  

19 PUGLIESE GIUSEPPE COLLEGATO DA 
REMOTO  

20 RICCIARDIELLO STEFANO COLLEGATO DA 
REMOTO  

21 SARNATARO LUIGI X  
22 SEBASTIANO GIANLUCA  X 
23 TIGNOLA GIUSEPPINA COLLEGATO DA 

REMOTO  
24 TOZZI PAOLO  X 

Il Coordinatore prende atto che sono presenti n. 15 su 24 componenti in carica del Consiglio.  

Risultando il numero di presenti superiore al quorum minimo previsto per le sedute in “prima convocazione” 
pari alla maggioranza dei membri, il Coordinatore dichiara validamente costituita la seduta di consiglio.  

Alla riunione è presente il Direttore dell’Ente Idrico dott. Giovanni Marcello e la Responsabile dell’Ambito 
Distrettuale “Napoli Nord” nella persona dell’arch. Ostrifate Cinzia che assume le funzioni di segretario 
verbalizzante. 

Il Coordinatore, dott. Luigi Sarnataro, apre i lavori e, dopo i saluti di rito, introduce la riunione con una breve 
relazione sulle attività svolte per il Distretto e quelle in seno al Comitato Esecutivo dell’Ente. 
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Passa al primo punto all’O.d.g. “Presa d’atto decadenza consiglieri”, a seguito dell’informativa del passaggio 
da 30 a 24 consiglieri in carica, pone in votazione la presa d’atto. 

Accertato che non ci sono osservazioni, passa alla votazione per alzata di mano. 

La votazione dà il seguente esito, approvato all’unanimità. 

Passa al secondo punto all’odg: “Comunicazioni del Coordinatore”. 

Il Coordinatore fornisce notizie in merito alla lettera di sollecito inviata al Governatore della Regione 
Campania relativa alla programmazione dei Finanziamenti regionali, che hanno visto i Comuni afferenti al 
Distretto di Napoli Nord fortemente penalizzati.  

In merito riferisce che a seguito di un incontro sull’argomento con i vertici regionali sono state fornite ampie 
rassicurazioni relative all’attenzione verso i comuni del Distretto che nella prossima programmazione 
riceveranno. 

Prosegue informando i presenti del lavoro portato avanti dal nuovo Direttore dell’Ente, utile all’aggiornamento 
del PEF della costituenda Spa Pubblica, necessario a seguito dei ricorsi della Corte dei Conti e AGICOM. 

Sull’argomento sollecita i Comuni a farsi parte diligente e fornire tutti i dati necessari a completare il suddetto 
aggiornamento in tempi rapidi che consentiranno agli uffici di fornire le informazioni utili ad operare le scelte 
future per la gestione del SII nel Distretto. 

Chiede se ci sono interventi. 

Nessun intervento, passa al terzo punto all’OdG: “Approvazione del verbale della seduta precedente” che dato 
per letto. 

Il verbale viene approvato a maggioranza con l’astensione della Consigliere Tignola assente a quella seduta. 

Passa al quarto punto all’odg: “Schema regolatorio2020_2023 della EVI SPA, approvazione e proposta al 
Comitato Esecutivo” ne enuncia i contenuti e chiede al Consigliere Caruso di intervenire sull’argomento. 

Il Consigliere Caruso espone ai presenti le motivazioni per le quali risulta di estrema importanza 
l’approvazione dello schema regolatorio così come proposto che in sostanza adegua le tariffe ai costi attuali 
sostenuti dalla Società Evi spa. 

Il consigliere Ricciardiello chiede chiarimenti in merito alla portata degli aumenti alle utenze. 

 Il Coordinatore fornisce i dati richiesti e ribadisce che si tratta di aumenti calmierati e del tutti in linea con i 
livelli di inflazione attuali, sempre nel rispetto delle indicazioni e del sistema regolatorio dell’ARERA. 

La consigliera Tignola dichiara il suo voto favorevole. 

Il Coordinatore, accertato che non ci sono altre osservazioni, passa alla votazione per alzata di mano. 

La votazione dà il seguente esito, con 15 voti favorevoli. 

Approvato all’unanimità. 

Prima dei Saluti la consigliera Tignola propone di tenere le sedute del Consiglio anche in altri Comuni. 

La proposta trova l’approvazione di tutti i presenti. 

Non rilevando altre richieste di intervento, il Coordinatore, esauriti i punti da trattare all’o.d.g., ringrazia tutti 
per la partecipazione e alle 16,30 dichiara chiusa la seduta del Consiglio del che è verbale. 

Firmato         Firmato 
Il segretario verbalizzante                                                                     Il Coordinatore 
  Arch. Cinzia Ostrifate                                                                         Dott. Luigi Sarnataro    


